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Ö rnek Q 2

Gerçek sayılarda tanımlı f ve g fonksiyonları 

f(x)  =  3x – 2 ve g(x) = 2x + 12 olarak veriliyor.

f(3a) = g(a) 

olduğuna göre, a değerini bulalım.

Ç özüm  Q

Ö rnek Q 3

Gerçek sayılarda tanımlı f fonksiyonu

f(x)  = 4 – 2x ve g(x) = 0 olarak veriliyor.

f(2n) = g(n)

olduğuna göre, n değerini bulalım.

Ç özüm  Q

f(x) = ax + b ve g(x) = cx + d biçimindeki f ve g doğrusal fonk-

siyonları için

a = c ise bu iki doğrunun eğimlerinin eşit olduğu anlamına gelir.

Bu durumda f(x) = g(x) denkleminin çözüm kümesi boş kümedir.

Grafiksel temsili ise analitik düzlemde birbirine paralel olan iki 

doğruyu belirtir.
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Yukarıda f(x) ve g(x) doğrularının grafikleri birbirine paraleldir.

Ö rnek Q 5

Gerçek sayılarda tanımlı 

f(x) = –x + 1 ve g(x) = –x + 4 fonksiyonları için

f(x) = g(x) 

denkleminin çözüm kümesinin grafiksel temsilini aşağıdaki ko -

ordinat düzleminde gösterelim. 

Ç özüm  Q

Ö rnek Q 4

Gerçek sayılarda tanımlı 

f(x) = 1 – 2x ve ( )g x
x
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+  fonksiyonları için

f(x) = g(x) 

denkleminin çözüm kümesini “yerine koyma yöntemi” ile bulalım. 

Ç özüm  Q
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10.SINIF II.DÖNEM 1.YAZILI HAZIRLIK 

1. Daha önce Abbasiler ve Selçuklularda görülen ‘Gulam 
Sistemi’nin Osmanlı Devletindeki ad nedir? 

• Devşirme Sistemi 

2. Devşirme sistemi nedir, hangi padişah döneminde uygulanmaya 
başlanmış ve hangi padişah döneminde kanunlaşmıştır? 

• Osmanlı Devletinin Hristiyan tebaasından belli kurallar dahlinde 
topladığı çocukları eğiterek yeteneklerine göre başta askerlik olmak 
üzere çeşitli devlet kadrolarında istihdam etmelerine Devşirme 
sistemi denir 

• Devşirme sistemi Çelebi Mehmet döneminde uygulanmaya 
başlamıştır. 

• II.Murat döneminde ise kanunlaşmıştır. 

• 8 yaş altı ve 20 yaş üstü devşirilmemiştir. 
• Ailenin tek oğlu veya dul kadının oğlu devşirme alınmamıştır 
• Evlilerden,  Müslümanlardan ve Yahudilerden devşirme 

alınmamıştır. 
• Bir bölgede en fazla kırk hanenin birinden bir devşirme alınmıştır. 
• Padişah veya yeniçeri ağasının ihtiyaç belirtmesi halinde padişah 

fermanı ile devşirme yapılmıştır. 

3. Devşirme Sistemi’nde çocuklar devşirme alınırken hangi 
hususlara dikkat edilir. 

5 madde halinde yazınız. 

4. Yeniçeri Ocağının Osmanlı Devleti’nin askeri gücünü nasıl 
şekillendirdiğini  yazınız. 

• I . Murat döneminde kurulan Yeniçeri Ocağı gibi daimi bir ordunun 
bulunması Osmanlı Devletini çağdaşı olan diğer devletlerden üstün 
kılmıştır. 

• Avrupa bu dönemde askeri güç olarak Osmanlı’nın gerisindedir. 
• Yeniçeriler savaş ve barış zamanlarında maaş alan daimi bir ordudur. 
• Maaş alan ordunun savaş ve eğitim kabiliyeti daha yüksektir. 
• Avrupa ‘da Orta Çağdan itibaren görülen derebeylik sisteminde askerler 

genellikle sürekliliği olmayan milis kuvvetlerdir. 
• Bu sistemin zayıflığı Avrupa’da krallık sistemini çıkarmıştır. 
• Krallık sisteminde sadece kralın özel kuvvetleri vardır ve sayıca azdır. 
• Savaş zamanında halk arasından toplanan askerlerin savaş kabiliyeti ve 

eğitimi yeterli değildir. 

5. Aşağıda verilen kavramların anlamlarını 
yazınız. 

• Yeniçeri: Padişahın ve İstanbul’un güvenliğini sağlayan merkez ordu 
birimi 

• Ulufe: Yeniçerilerin 3 ayda bir aldıkları maaş 
• Cülus Bahşişi: Yeniçerilere padişah değişikliğinde dağıtılan bahşiş 
• Pençik: Savaşlarda elde edilen esirlerden oluşturulan ordu 

6. Osmanlı ‘da Toplum yapısı ile ilgili kısaca bilgi veriniz. 

Osmanlıda toplum iki ana grup altında incelenir 
1. Asker Sınıf ( Yönetici Sınıf): Vergilerden muaftır. 
Askeri sınıfa tımardan ,hazineden veya vakıflardan hizmetleri karşılığında gelir 
ayrılır. 
1. Reaya (halk): Vergi veririler. 
Osmanlı devletinde toplum yapısı Avrupadaki gibi aşılmaz duvarlarla 
örülmemiştir. 

Padişah beratı ile askeri sınıftan olan birisi reaya olabilir ya da halktan birisi 
askeri statü kazanabilirdi. 

7. Osmanlı Devletinde Askeri sınıf 3 ana bölümden oluşmaktadır. 
Bunlar: Seyfiye (Kılıç Ehli),ilmiye (ilim ehli), Kalemiye (Kalem ehli)’dir. 

İlmiye sınıfı kimlerden oluşur ve görevleri nelerdir? 
• Şeyhülislam , Kazasker, Müderris. Kadıdan oluşur. 
• Eğitim, Hukuk ve Dini işlerden sorumlu sınıftır. 
• Askeri, sosyal ve idari konularda dini görüşün açıklanması / Fetva 

verilmesi 

8. Maddetül Hayat ve Kitabü’t Tıp eseri bilinen Osmanlı bilim insanı kimdir? 

• Akşemsettin 
• Akşemsettin Fatih’in hocasıdır. 
• Tıp ve Tasavvuf alanında çalışmalar yapmıştır. 
• Tıp alanında mikroplarla ilgili yaptığı çalışmalar önemlidir. 

YAZILI SORULARI
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10.SINIF II.DÖNEM 1.YAZILI HAZIRLIK 

10. İstanbul’un fethinin Dünya tarihi açısından önemini yazınız. 

• Ortaçağ sona erdi, Yeni Çağ başladı. 
• Bazı bilim insanları İtalya’ya göç etti ,Rönesans‘ın başlamasında 

etkili oldu. 
• Bizans (Doğu Roma İmparatorluğu) sona erdi. 
• Ortodoks ve Katolik mezheplerinin birleşmesi engellenmiştir. 
• Avrupalı devletler de büyük topları kullanmaya başlamıştır. 
• Derebeylik rejiminin çözülme süreci başlamıştır. 


